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Lettera del Presidente

Quest'anno il Presidente del Rotary Internazionale, il taiwanese Gary C. K. Huang, ha scelto come tema presidenziale il motto "Accendi la luce del Rotary". Il significato del tema è stato chiarito dallo stesso Presidente Huang a gennaio durante la Convention Internazionale di San Diego, citando la frase di Confucio: "E' meglio accendere una piccola candela che rimanere fermi a maledire l'oscurità".

È palesemente un invito a operare e a contribuire attivamente, per non cadere nell'errore (o nell'alibi) di credere di non poter fare niente di fronte a situazioni che appaiono "impossibili". Spesso si rimane bloccati di fronte a un grande problema pensando di non poter far nulla o che non competa a noi agire. E quindi si rimane "nel buio".

Noi rotariani aquilani operiamo in un'associazione e in un contesto territoriale che non concedono sconti alla necessità di agire: abbiamo accettato di entrare a far parte della prima organizzazione di servizio al mondo e viviamo nel nostro territorio ancora prostrato sotto gli effetti del sisma del 2009; territorio in cui "ricostruire" assume un significato più ampio di quello che solitamente si intende quando ci si riferisce agli edifici e alle infrastrutture. Si deve ricostruire fuori e dentro di noi, con attenzione particolare alle nuove generazioni che rischiano, più di altre, di non avere più dei punti di riferimento.

In questo contesto si inserirà quest'anno la maggior parte dei progetti del nostro Club: ricerca della memoria, supporto di orientamento (scolastico e lavorativo) per le nuove generazioni e  iniziative sanitarie di diabetologia e psichiatria con sportelli di prossimità alla comunità locale.

Saremo altresì presenti nei settori in cui opera tradizionalmente il Rotary: in ambito sociale con un'iniziativa di supporto alla Questura della Provincia dell'Aquila contro la violenza di genere e in ambito internazionale come Club-capofila di una compagine di dieci club rotariani per realizzare quattro strutture sanitarie in Togo.

Gocce in un oceano, certamente; ma ricordiamo le parole di Madre Teresa e con serenità e determinazione capiremo che è la scelta giusta: "... per noi, servire è un privilegio e quello che cerchiamo di dare è un servizio vero, offerto con tutto il cuore. Ci rendiamo conto che quello che facciamo è solo una goccia nell'oceano, ma l'oceano senza quella goccia sarebbe più piccolo."

Buon anno rotariano a tutti gli amici del Rotary.


Passaggio del Martelletto al Rotary Club L’Aquila:

Giovanni Pisano nuovo Presidente

Presso il Ristorante “Baco da Seta” di L’Aquila si è 
tenuta venerdì 27 giugno la cerimonia annuale del 
“Passaggio del Martelletto” del Rotary Club L’Aquila,

 alla presenza delle autorità civili e militari della città. 
Il presidente uscente, Notaio Franca Fanti, ha stilato 
con efficacia il riassunto delle attività svolte nell’anno 
2013-2014. Guiderà il prestigioso sodalizio nell’anno 
rotariano 2014-2015 il Dott. Giovanni Pisano 
che nel suo discorso di insediamento ha condiviso 
con i presenti la relazione programmatica, 
illustrandone finalità ed obiettivi, in armonia con il 
tema internazionale che accompagnerà in sede locale 
il Club di L’Aquila, “Accendi la luce del Rotary”.

Un anno intenso e impegnativo: auguri di buon lavoro
al nuovo Presidente!
L’anno che verrà: i Progetti d’Azione

Dopo aver valutato una rosa di progetti, rispetto alla risposta ai problemi sociali della comunità locale, sono stati fissati i seguenti obiettivi di servizio per il prossimo anno rotariano:
A favore della comunità locale:

· Progetti legati alle problematiche riguardanti le nuove generazioni e riferiti alle varie fasce di età. In particolare ci sarà un progetto per i laureati e due per i giovani delle scuole superiori; un ulteriore progetto potrebbe riguardare l’età infantile.
Iniziative per il lavoro: intervento su laureandi / laureati o giovani professionisti con l’obiettivo di fornire spunti ed informazioni riguardo l'internazionalizzazione del mercato e le reali opportunità offerte alle giovani generazioni nei paesi emergenti organizzando incontri / dibattiti con operatori di diversi settori economici specificatamente in rapporto con tali realtà. (Coordinatore Francesco Splendiani)

· Intervento legato all’indagine sul consumo di fumo e di alcool fra i giovani delle scuole superiori con coinvolgimento di medici ed avvocati rotariani. (Coordinatore Fabrizio Foglietti)

· Orientamento alla scelta post diploma, attraverso incontri con esperti dell’università, di enti e / o aziende del territorio e con l’eventuale frequenza di brevi stage formativi (Coordinatore Carlo Fonzi)
· Progetto DIA-Rotary: campagna informativa sui disturbi visivi e di screening del diabete mellito tipo 2 e del benessere psichico, cui seguirà un progetto di promozione dell’attività fisica con costituzione di “gruppi di cammino” sotto la guida di Rotaract, Inner Wheel, CRI e Associazione ADAQ (Coordinatore Rossella Iannarelli)
· Misure contro la violenza di genere: realizzazione in collaborazione con la Questura dell’Aquila, con fondi propri e distrettuali, di un locale per l’accoglienza delle donne che hanno subìto maltrattamenti (Coordinatore Germano Genitti)
· Recupero della Memoria del Club (Coordinatore Fabrizio Marinelli)
· Realizzazione di un'opera alla solidarietà ricevuta dalla città dell’Aquila a fronte del sisma del 6 aprile 2009. (Coordinatore Maurizio D'Antonio)
· Organizzazione, congiuntamente al Rotary Club L’Aquila Gran Sasso, del Campus "Franca Marrollo" (Coordinatore per il Club Fabrizio Foglietti)

A favore di comunità di altri Paesi:
· Reach out to Togo: ristrutturazione di 4 “Centri di Assistenza Sanitaria di Base” in Togo (Coordinatore per il Club Pino Cerone)
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A Luglio e Agosto Auguri di buon compleanno a …. 





Luglio 


Lilia DI MARCO (il 1), Fabio REDI (il 2), Luigi MARRA (il 13), Pasquale DI GIACOMO (il 15), Francesco Maria MANNI (il 17), Francesco SPLENDIANI (il 20), Gianfranco VOLPE (il 24), Giorgio SPLENDIANI (il 26), Ezio RAINALDI (il 27), Giovanni FRATTALE (il 28), Antonio ROSATI (il 30). 


Agosto 


Antonio CAPPELLI (il 4), Lorenzo DANIELE (il 4), Nunzio BUZZI (l’ 8), Giuseppe CERONE (il 30).








Agenda di Luglio – Agosto


(Agosto: mese dell‘espansione interna ad esterna)


15 luglio              ore 20.30 – Assemblea (bilancio consuntivo, PDC 2014-2015  e sua copertura finanziaria) e  


                             conviviale per soci – Baco da Seta, L‘Aquila 


27 agosto             ore 20.00 – SERATA IN CENTRO STORICO, conviviale presso “I l Guastatore” con  


                              passeggiata tra concerti e spettacoli dell’evento Perdonanza


28 agosto             ore 10.30 – XII Edizione PERDONANZA ROTARIANA Convegno "LA COOPERAZIONE 


                              COME STRUMENTO DI PACE E SVILUPPO TRA I POPOLI" – Sala conferenze ANCE,  


                              Via Alcide De Gasperi n. 60, L‘Aquila.


                              ore 13.30 – Conviviale con familiari e ospiti presso Ristorante  Villa Feronia – Gignano (AQ)
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