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LL.SS.

Cari colleghi Presidenti,

 innanzitutto colgo l’occasione per inviare a Voi e ai Vostri cari gli auguri di un felice 2015!
Ho, altresì, il piacere di trasmetterVi  una nota congiunta a firma del Governatore Rotary Distretto 2080, 

ing.  Carlo Noto La Diega, e dei Rappresentanti Distrettuali del 2080 per l’Interact, Elio Cucullo, e per il Rotaract, Alessandro Dente, con allegato il regolamento del concorso nazionale fotografico: “ Adotta un Monumento”, in memoria di Philipp Bordignon, giovane socio rotariano, appassionato di fotografia, che purtroppo ci ha lasciato lo scorso anno a solo 38 anni! 

E’ un concorso partito con il Rappresentante Distrettuale Interact 2080, Elio Cucullo, sostenuto dal Governatore Carlo Noto La Diega, dalla Commissione Distrettuale 2080 per le nuove generazioni e Commissione Interact 2080, dal Distretto Rotaract  2080 con il sostegno di Fondazione Carivit e con Patrocinio e Club Promoter il Rotary Viterbo, il Rotaract e l’Interact Viterbo.

“Adotta un Monumento” è un concorso fotografico riservato a tutti i giovani di età compresa tra 14 e i 30 anni . L’obbiettivo è di far conoscere i “ nostri” Beni Culturali che rivestono in stato di degrado per renderli fruibili. Quantomeno, si auspica di lanciare un messaggio che dal nostro passato si può  costruire un futuro per il nostro Paese.

I premi consisteranno nell’attribuire ai vincitori un’attrezzatura fotografica di ultima generazione e, al Monumento ritratto, di proprietà pubblica, verranno  attribuite risorse al fine di rilanciarlo per renderlo così visibile, coinvolgendo le Istituzioni Territoriali interessati.
La scadenza, come vedrete, è prevista  per il 27 febbraio 2015. Ogni Rotary Club  che condivide questo progetto potrà presentare  fino a 15 giovani  Interactiani,  Rotaractiani, giovani studenti non appartenenti ad alcun Club, giovani universitari, appassionati di fotografia. In questo caso, il singolo Club Rotary potrà versare una quota simbolica di 60 Euro e inviare la lista dei giovani partecipanti ( in forma singola, in sottogruppi). Troverete i dettagli nell’allegato Regolamento.

E’ un modo per far conoscere i “nostri” Beni Culturali, attraverso giovani appassionati di fotografia e che desiderano portare alla luce il proprio contesto  territoriale, confrontandosi con altri amici appassionati di questo settore.

Vi  invito a parteciparlo ai Vostri Delegati giovani, alle Scuole Superiori, Università.

La premiazione avverrà, a seguito di una selezione presenziata da rappresentanti della cultura, arte e fotografia, e da giovani appassionati di questo settore, tra aprile e maggio 2015, presso una sede prestigiosa e in quell’occasione sarà allestita una mostra, alla presenza delle Istituzioni Pubbliche,  Autorità giovani provenienti da più parti del nostro Paese, con tutto il materiale fotografico pervenuto.
Per eventuali chiarimenti, se vorrete, potrete contattare il delegato giovani per il Rotary e Interact di Viterbo, nonché componente della Commissione distrettuale Rotary 2080 per l’Interact: arch. Giovanni Cucullo cell: 348/8501804.
Auspicando che condividerete e sosterrete questa iniziativa partita dai “nostri” giovani per i giovani,  e,  in attesa di incontrarci per l’evento, Vi saluto affettuosamente e ringraziando della cortese attenzione  auguro a tutti un buon Rotary!
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